BIBLIOTECA A CHEMBA (Mozambico)

Quest’anno festeggiamo il 10° Progetto di Solidarietà, che in così tanti anni ha visto coinvolta tutta la comunità di Polverigi, dai ragazzi dell’Oratorio a tutte le Associazioni e Istituzioni del paese. E’ un bel traguardo, che siamo felici e orgogliosi di aver raggiunto assieme a tutti voi, speriamo di aver portato un po’ di sollievo alla sofferenza di tante persone che vivono in condizioni disagiate, sicuramente abbiamo educato all’altruismo tanti nostri bambini. Quest’anno abbiamo scelto di aiutare la Missione Saveriana in Mozambico, dove c’è Padre Andrea Facchetti, che conosciamo bene in quanto  è stato per 2 anni nel nostro Oratorio  e ha seguito la catechesi dei ragazzi. Leggiamo  quello che ha scritto per noi dal Mozambico: 

“la missione di Chemba è sulle rive del fiume Zambesi, nella pura e secca savana africana. Il corpo comincia ad adattarsi a bere l’acqua piovana che raccogliamo in una grande cisterna, per ovviare all’acqua salata del sottosuolo. Comincia ad adattarsi al cibo, che è quello della gente e solo quello della gente, essendo il supermercato più vicino a quattrocentosettanta chilometri: polenta di miglio, fagioli e foglie di fagioli, mandioca e foglie di mandioca, patate e foglie di patate. Pesce, poco, forse per causa dei coccodrilli. E invece capre, capre e ancora capre. Perché a Chemba le capre sono più degli umani. A Chemba le capre sono ovunque. Le devi mandare via dal campo da calcio prima di cominciare la partita, dalla scuola prima di cominciare le lezioni, dalla piazza prima di cominciare il comizio. Fino ad ora, il massimo è la capra caricata e legata tra il manubrio e la canna della bicicletta. 

Come Missionari abbiamo una parrocchia di 70 comunità, che cerchiamo di raggiungere almeno tre volte all’anno. Oltre alle comunità c’è la scuola, abbandonata  durante la guerra civile, che ha iniziato a rivivere grazie alla missione. Purtroppo, in tutto il distretto, manca una biblioteca. C'è bisogno di una costruzione con spazi adeguati e attrezzati,  a beneficio degli alunni e insegnanti di tutta la scuola. Per questo chiediamo il vostro aiuto, ringraziandovi per il sostegno”.  
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